

**Повседневная жизнь  
земледельцев и  
горожан**

# Поселение древних славян





Люди упорно боролись за существование, распахивали новые земли, охотились, оборонялись от «лихих людей», а на юге от кочевников.



**НЕРЕДКО ПАХАРИ ВЫХОДИЛИ В ПОЛЕ ВООРУЖЁННЫЕ РОГАТИНАМИ, ДУБИНАМИ, ЛУКОМ И СТРЕЛАМИ, ЧТОБЫ ОТБИТЬСЯ ОТ СТЕПНЯКОВ.**

**Долгими зимними вечерами  
женщины пряли.**





Рис. 85. ПРЕДМЕТЫ ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ОДЕЖДЫ  
С СОЛНЕЧНОЙ СИМВОЛИКОЙ:  
прялки, трепала, детали ткацкого станка

Мужчины изготавливали  
домашнюю утварь.



**Детство заканчивалась в 7 лет, потом мальчики помогали отцу в поле, а девочки по хозяйству.**





Часть населения Руси проживало в городах. В них селились князья, размещалась княжеская дружина. В городах князья со своими помощниками правили суд, управляли подвластными землями, принимали



**На городских площадях  
собиралось вече.**



**Купцы предлагали песцовые,  
собольи и куньи меха.**



**ВЪ** СТОЛНОМЪ  
БЫЛО ПОРЕДѢ  
ВО КТЕВЪ  
**У** ВЛАДИМИРА,  
У КРАСНА СОЛ  
НЫШКА,

Развлечением  
знати были пиры.  
Столы  
установлены  
дорогой посудой.  
Кубки, ложки  
были

**Б**ЫЛО ПИРО:  
ВЪ АНЪНЦЕ ПО:  
ЧЕСТЕНЪ ПИРЪ  
**Н**А МНОГНУХЪ  
КНАЗЕЙ, НА  
БОЛОТЪ.



**Любимыми забавами богатых людей была соколиная, ястребиная, псовая охота. Для простого люда устраивались скачки, турниры, различные игрища.**



**Гостей на пирах развлекали  
скоморохи и гуслияры.**

Даже после принятия христианства большинство народа сохраняло славянские имена. Знатные люди получив при крещении имена христианских святых, продолжали в быту именоваться славянскими – Ярослав, Святослав, Всеволод, и т. д. Также на Руси сохранялись языческие обряды.

